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TERMS & CONDITIONS OF SALE

1. BIDDING

If you intend to bid, please register your name and address at the Cashiers Desk before the sale commences
and obtain a Bidding Number. Please do not deface or fold these numbers and return the number to the
cashiers at the end of the auction. All bids made shall be treated as offers made upon these conditions of sale.
The Buyer will be the person making the highest acceptable bid to the Auctioneer at the fall of the hammer.
2. AUCTIONEERS DISCRETION

In the case of any dispute, the Auctioneer has the full right of settlement. The Auctioneer may:

- Refuse any bid.

- Advance bidding as they see fit.

- In the event of a dispute of Buyer at the fall of the hammer choose to immediately re-sell the lot.

- Withdraw, divide or combine any lots with another or others.

- Exclude any person from the auction room.

3. RESERVES

Lots put up for sale are subject to any reserve price imposed by the Seller. The Auctioneer may bid on behalf of
the Seller up to the amount of the reserve. The Seller shall not personally or through an agent bid on any of his
own lots

4. PAYMENT

May be made by cash or cheque (with a valid cheque guarantee card) up to any amount. Cheques over the
cheque card limit will be accepted, but items purchased will be held pending clearance of the cheque,
arrangement for the collection of items can be made once clearance of the cheque has been confirmed.

5. POSTAL/COMMISSION BIDS

We actively encourage postal bids from those unable to attend the Auction personally. Postal bids are
accepted free of charge, but must be submitted in writing/e-mail using the form in this catalogue or from the
website. Postal bids will only be placed if the company are holding appropriate payment details prior to
commencement of the Auction. Lots will be bought at one step above the highest bid in the room, subject to
the maximum amount stated and any reserve that may apply. We do not accept postal bids on the day of the
auction.

6. REMOVAL/STORAGE OF LOTS

Successful purchases can be paid for and removed at any time during the sale, but

preferably during the interval or at the end of the auction, subject to payment conditions being met (see 3

below). The Auctioneer will at the request of the Buyer store larger items at its premises for up to one month
at the Buyers risk. Collection will be by prior arrangement only. Iltems can be delivered at cost.

FRONT COVER: BR Standard 3MT 82007 at Whitchurch Halt Sept 1959 (Photo by B Griffiths, AVR).



7. DESCRIPTION OF LOTS

The catalogue description of lots, in most cases, has been supplied by the vendor. (Many lots will be unseen
until the day of the sale!) We therefore cannot be held responsible for errors in description, condition,
authenticity or defects.

8. INSPECTION

Ample opportunity is given for inspection of lots and each purchaser by making a bid acknowledges that
he/she has satisfied themselves as to the condition of lots and the Terms & Conditions of Sale. Customers are
reminded that certain lots may be fragile due to age, wear etc. When handling and viewing such material they
are asked to treat items with the utmost care and attention. We will expect any damage to be made good at
an amount agreed with the Auctioneer.

9. FORGERIES

Notwithstanding conditions 7 & 8, if the Auctioneer receives notice in writing from the Buyer within 7 days of
the sale that in the Buyers opinion a lot is a forgery, and on giving such notification the lot in question is
returned to the Auctioneer in the same condition as that at the time of the sale, then if, on considering such
evidence as the Buyer supplies to prove the Buyers assertion, the Auctioneer (or an mutually agreed Expert)
decides that the lot is a forgery the sale of the lot will be rescinded and the purchase price repaid to the Buyer.

10. LIABILITY OF THE AUCTIONEER

All persons attending a Sale under the conduct of the Auctioneer shall be deemed to be on the land and
premises at their own risk and shall have no claim against the Auctioneer in respect of
cancellation/postponement of a sale or any loss, accident or injury, however occasioned.

NOTE
Many lots are of such a nature or age that precludes their being in pristine condition. Some catalogue

descriptions may refer to damage or restoration that has been done. However, omission of any such reference
does not imply that a lot is free from defects nor does the reference to any defect imply the absence of others.
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C/1 "Shut and Fasten Gate" notice.

Alloy plaque - Traction Engine.

LNWR Track Chair 1884.

Reproduction plate - Great South & Western Rly Gate Notice.

C/I "Shut and Fasten Gate" notice.

2 x Ticket Punches (unmarked) "3" and "P".

Bag of mini timetables with a wide selection of past and present railway companies.

Lot of thirteen GWR buttons — GWR Senior Staff, GWR 1904-34, 1934-47.

Four posters — GWR 1932 Explosives, Isle of Wight railway and two Isle of Man.

GWR (Swindon) boxed steel rule.

Southern Railway enamel sign — Please Show Tickets.

GWR signal lamp innard.

GWR locomotive whistle.

Selection of Oakwood booklets.

Lot of GWR publicity and 30+ BR handbills.

Box of OS and other maps

Box of model buses

Box of Corgi model lorries

GWR unmarked cast iron gate notice together with a GWR drivers cast iron notice requiring TLC

Southern Railway cast iron shut the gate sign
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GWR cast iron signal box notice

LSWR adze and wheeltappers hammer

Southern Railway Waiting room enamel doorplate

Limited Clearance enamel sign

BR enamel sign — Conductor Rails

Southern Railway propping doors enamel notice

GWR Restaurant Car tea baskets framed notice

LSWR signal lamp interior

BR(W) gauge glass lamp with cart lamp

GWR (Swindon) very early gauge glass lamp

Milepost top, Cast iron letters on wood.

Lot of RCH junction diagrams for Wales and Western areas.

Miscellaneous delve of railway tickets.

100 mainly GWR large format photographs.

Nine railway paycheques, GWR, BRW and Bristol related.

Forty plus Roche/Skinley/SWC scaled drawings for GWR/SR locomotives and rolling stock

Forty plus Roche/Skinley/SWC scaled drawings for GWR/SR locomotives and rolling stock

Part set of RCTS Locos of GWR series including two rare issues (12/14).

Vols 1/4/5/6/7/8/9/10/11/12/14.

Three GWR/BRW carriage keys + two ticket clippers.

Set of four Matching GWR sundae dishes.
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Two GWR sugar bowls, different crests.

GWR silver plated teapot.

GWR ink bottle & two LMS beer bottles.

GWR inkwell from Cardiff + BRW ashtray.

Bristol Joint station china condiment tray.

Six items of GWR cutlery.

Six items of GWR cutlery.

Six items of GWR cutlery including two dining car items.

Original Southern Railway Ticket Office enamel sign in original frame.

Two GWR public timetables for 1938 and 1947.

Three Bristol bus timetables for 1949, 1965 and 1967

Five public BR(W) railway timetables for 1955-63, + BRS 1955/6

Five public BR(W) railway timetables for 1958-62, BRS 1958/60

Four public BR(W) railway timetables for 1955-61, BRS 1953 and Somerset & Dorset Working
timetable 1931.

Early GWR jigsaw puzzle ‘Caerphilly Castle’ complete (see accompanying picture in replacement

box together with GWR jigsaw puzzle ‘The Torbay Express’, one piece missing (see picture) in

original box.

Double-sided Southern Railway handbill, ‘Excursion to Frys Somerdale’ from the south west, 1934.

Box of railway and bus DVD’s.

GWR mirror with original allocation sticker.

Paxiscope projector for showing photographs and illustrations etc. In excellent working order.
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Box of lamp spares.

GWR 1938 plan of Bristol East Depot Hump Yard plus two OS small scale plans of Bristol streets.

BR Aberdare First Aid Competition award 1958.

Copy plan of Quakers Yard station.

GWR strike notice and GWR 1913 board notice Instructions for acetylene generators.

Sixty four colour slides.

Similar to lot 65.

Twenty Middleton Press books, mainly Southern/Western lines.

Forty wagon labels — GWR, Cambrian, SR etc.

Forty-five Edmonson tickets GWR, Southern, Travel and Platforms.

Similar to lot 69.

Delve of interesting paperwork and ephemera.

Lot of GWR luggage labels, some duplication.

Miscellaneous collection of luggage labels including LBSC, MSW/J, SR, Barry, LSWR, TVR, Cambrian,
Rhymney, S&D, GWR, BR and SECR.

26 Oakwood and other booklets.

Three Royal Hampshire pewter models, two plates, two complete jigsaws and pewter

Duchess model.

Box of EFE buses, Corgi lorries and other models.

GWR pillow and rug outer wrappers with hiring charges (rare).

GWR blueprint plan for oil fuelling point at Plymouth Laira 1946.
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Photocopy of official GWR firebrick arches booklet 1945.

Photocopy of stories of the GWR training scheme 1921-39 together with photocopy of
‘The Best ‘Un’, GWR sheet music.

Fifty black and white photographs of Somerset locations — mainly station views.

Three GWR related original certificates.

Selection of Lynton & Barnstaple and other narrow gauge rolling stock diagrams.

BR(W) Notice re cycling in Swindon Works (Hawksworth 1948).

BR(W) Notice re Swindon Works Annual Holiday 1961.

Five Bourne prints of Bristol, Bath and surrounding areas.

Similar to lot 86.

Seven Bourne prints of the GWR main line to London.

Fifty black and white photographs of railways in the Bristol area.

GWR bolt, GWR spanner, GWR punch and SECR spanner.

Felix Pole — His book and letter. Privately published by the 1920’s manager of the GWR, the first

edition was a paperback, although some copies were issued as hardbacks. By 1945 Pole had
become blind so this book was dictated before publication. The accompanying letter signed by
Pole states that this copy was given to the last GWR CME — Hawksworth. Whether it was he who

had it rebound or whether it was done later is not known. Pole died in 1956, Hawksworth in
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1976. An absolute must-have for the GWR enthusiast.

GWR cast iron gate notice.

Rarer BTC cast iron gate notice

Twenty LP/EP Argo records in excellent condition.

Reproduction GWR Swindon cup, saucer and plate.



96 Three publications — GWR Towns, villages etc, GWR 1947 Holiday Haunts and Track Topics

(reprint). All nice condition

97 Three publications — GWR 1936 Holiday Haunts, GWR 1938 Engines and BR 1961 Holiday Haunts

98 Three publications — GWR 1935 Centenary Holiday Haunts, BR Sands across the Sea 1953
and BR Sands across the Sea 1961.

99 Two publications — GWR 1908 Wonderful Wessex and GWR 1924 Cornish Riviera. Both with maps

and in good condition.

100 Original hand painted pub sign Whitbread “The Railway Inn”. Double sided in good condition with

just a couple of scratches. Midland Railway Spinner loco is pictured.

101 Original hand painted personally Commissioned pub sign “The Railway” Single sided in good

condition. Painted in oils with the artists paperwork included.

102 4x Midland Railway brass signal box lever plates in good condition. All have the previous

description on the back three of these in red wax.

103 7x sheets showing a survey of GWR train services between London & Bristol in July 1902.

Fascinating reading produced to encourage Bristol traders to increase business with London.

104 GWR instruction “Air Raid Precautions Scheme” Plymouth Area Aug 1939. Circulated two
weeks before the outbreak of WW2. Good condition.

105 GWR Instruction. Plymouth District “Diversion of Through Trains to Alternative Routes

in case of Emergency” Wartime issue Jan 1942. Good condition.

106 Two GWR Instructions Plymouth Division. “Introduction of Motor Economic System of

Maintenance on Bodmin Branch 1932 & Fowey Station to Jetty 1943. Good condition.

107 GWR Instruction Feb 1937. Maintenance & Examination of Stationary Boilers. Good condition.

108 GWR poster Jan 1925 Season Tickets from Birmingham Snow Hill. Good condition,

with just a couple of repairs.

109 Four colourful illustrated USA Railroad Share Certificates. New York Central. Gulf Mobile & Ohio.

2x Pennsylvania Railroad. Good condition, suitable for framing.
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lan Allan ABC Combined Volume 1963 in Good Condition with No underlinings.

BR Locomotive headlamp with interior and red swivel lens. Ex loco condition, Small repairs

noted ex Bath Green Park.

2x Railway modellers small chest of drawers tins of useful spares for repairs, wheels,

couplings and lots of useful bits noted.

BR(E) Locomotive headlamp with interior but missing the red swivel lens. Ex loco condition,

ex Bath Green Park.

2 boxes of Model Railway scenic items. Trees, bark and ballast noted.

BR(S) Locomotive headlamp with interior. Brass plate marked BS(S) H8975

SR pattern not fitted with swivel red lens. Ex Loco Condition from Bath Green Park.

Two posters Travellers Fare GWR 150 (1985) & ABC Cinema Bath John Huntley Films on the
GWR and S&DJR.

Two posters GWR 150 Didcot Railway Centre 1985 and Talyllyn Railway by Eric Bottomley.

Two posters. Intercity Pullman showing Emmeline Pankhurst and GWR 150, 150 years of

Progress.

Two posters Reading Maintenance Depot Open Open Day and GWR 150 Westbury Open Day
1985

Two wooden signal box telephones with handsets. Suitable for spares.

Six Ivorine signal box lever plates from Ashton Swing Bridge North Signal Box. This box was

situated close to the junction cut in the Bristol City Docks.

Limited edition book “The Book of the Great Western” by George Perry, only 3000 printed,

complete with card model and poster in back pocket also Facsimile Artifacts. Good condition.
GWR brass cab side number plate 2839 from Churchward heavy freight
2-8-0 locomotive introduced 1903. Sheds included St Phillips Marsh, Severn Tunnel Jcn and

Pontypool Road. Face polished. Withdrawn 06/1964.

Shell Mex and BP Wagon Plate, No 9808. Restored.



125 BR(W) Station Master hat with nice badge, brim is slightly damaged, size 7 and 1/2, dated 1968.

126 Repro Guards hat with repro badge and ESR in brass East Somerset Rly, size 6 and 7/8ths.

127 2 official Metro/Vickers publication. “Power Signalling at Bristol” 1950 and "Power Signalling
at Paddington" 1950.

128 Framed poster timetable Weymouth Southampton area No 2A 1960/61.

129 Framed poster timetable Weymouth Southampton area No 1A 1960.

130 Framed poster timetable 8C 1963 Portsmouth Bognor Regis.

131 12 Railway Souvenir mugs & 4 wall hangings.

132 8 x Binders of BR(S) Engine Workings (official copies) 1950/60s.

133 4 BR(W) passenger timetables and one BR(S) 1950/60s.

134 Set of 6 Railway cartoon postcards of the Southwold Railway. By Reg Carter, Issued 1914.

In fair condition for their age.

135 Approx 60 old postcards of Railway Bridges.

136 GWR cast iron cab side number plate 6389 from Churchward design 2-6-0 Mogul locomotive

introduced 1921/22. Sheds included Neyland, Worcester and Llanelly. Ex Loco.

Withdrawn 09/1960.

137 Two Gen Repaired Plates (MR3761, 9-1938 and 5 1977) &and One Inter Repair Plate (2530 1980).

138 File of over 300 B/W prints of Southern/BR(S) locomotives these are from the archives of a

major railway magazine and are from most of the known celebrated photographers.

139 BR(E) GENTLEMEN enamel sign. Double sided with bracket.
140 100 railway postcard size prints from the Axminster to Lyme Regis branch 4-4-2 and 2-6-2 tanks.
141 BR Signal Arm (Home).

142 100 railway postcard size prints showing Southern Region stations and installations.
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GWR Swindon framed office diagram, 1929. 60'-0" Passenger Brake Van.

File of several hundred B/W prints of Narrow Gauge locomotives and lines. These are from the

archives of a major railway magazine and are from most of the known celebrated photographers.

Similar to lot 144.

British Railways Totems Station Signs, by D. Brennand plus The Book of British Railways

Station Totems by Dave Brennand & Richard Furness.

Edwardian print of a painting by Sir John Everett Millais. This was used in the Pears Soap

advertisements and called “bubbles”. Slight damaged noted.

A file of several hundred B/W prints of the Central Wales lines showing GWR/LMS and LNWR

locos and Stations. Superb images from the archives of a major railway magazine.

Bayko building set No4 in original box.

Bayko building connecting set No3x in original box.

Approx 150 half plate and whole plate B/W prints of the Axminster to Lyme Regis branch. Superb

images from the archives of a major Railway Magazine.

Approx 50 mostly half plate and whole plate B/W prints of the Berkeley and Sharpness branch.
Including the Severn Railway Bridge operating and scrapped locos stored at Sharpness. Images
are from the magazines archives.

Mounted display of Bullhead and other old rail types.

Bakelite SB Repeater, no makers mark, 4 1/4" diameter.

Approx 80 postcard size prints of the Wantage Tramway from the Magazines archives.

Many not seen before.

Approx 32 B/W prints of the Port of Bristol Authority railway system at Avonmouth Docks.

Steam & Diesel locos noted. Another selection from the Magazines archives.

Small pressure gauge. Unrestored.

Thompson Bakelite SB Repeater 4 1/4" diameter.
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GWR Social & Educational Union 1935 program for the 12th annual music festival in Reading

Town Hall.

Southern Railway 15x Official landscape publicity photographs used in their handbook (1930s).
Taken by Will Durston who was a Southern Rly Official Photographer.

78rpm Decca Gramaphone record of Train Noises by Reginald Gardiner 1937 famous
monologue at the time for children’s radio. Gardiner depicts the trains personality and

behaviour only by vocal means.

Approx 33 Archive photographs and postcards from the Lynton & Barnstable Railways.

Several not seen before .

Thompson Bakelite SB Repeater 4 1/4" diameter.

LNER publication Broads - East Anglia. Including Map. Good condition.

Golden Arrow leaflet (Jan 1950) with inserts.

LNER Silver Jubilee leaflet from Spring Summer 1939. Loose covers.

File of over 100 B/W prints of North Somerset lines and BR(S&DJR). Superb pics of closed

stations inc Whitchurch Halt & Brislington. These are again from the same magazine archives

mentioned previously.

GWR/BR plunger release.

A quantity of Spectacle plate coloured glasses and plastics.

File of Several Hundred GWR and BR(W) B/W prints again from the same archives.

British Railways Alloy Plate for platform barrow, BD49376B.

GWR Telephone Circuit in original wooden frame, marked GWR on brass bracket, from

Wrexham Exchange.

Small Southern Rly linen plan for their Drewry Railcar dated 15/11/1933 ex Brighton.

Marked SR Rail Inspection Car. Several small creases.

Approx 100 coloured postcards of Steam and diesel Locomotives.
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Streamlined copper masthead light from vintage maritime vessel. Mounted on mahogany base.

BR(W) Signal Finial.

Similar to lot 176.

Midland Railway Pegger Block Instrument. Marked MR, dial marked LMS Rly.

Midland Railway Block Bell with tapper. Marked MR 1898.

GWR Block Bell. Marked GWR.

LNWR Block Bell.

GWR/BR Thompson lamp repeater.

WR/BR 1947 Thompson block Instrument. Good condition.

BR(W) Home signal arm in VGC together with a spectacle plate which has its coulored lens.

Small repair noted to the casting.

Alloy shed plate 86A (Cardiff Canton) these were fitted to Diesel’s and Hydaulics.

GWR/BR 1947 Thompson block instrument. Good condition.

Signal Box relays.

GWR small Cast Iron Trespass notice.

GWR cast Iron Gate Notice.

Signal Box Relays.

GWR cast iron cab side plate 3677 ex Collet 0-6-0 57xx Pannier Tank. Sheds included Exeter,

Slough, Bristol Bath Road and Bristol Barrow Road. Withdrawn 31/12/1965, scrapped Cashmore's,

Newport 06/1966.

Three position Colour Light Signal with lens complete.

BR(W) Signal Lamp with Interior.



194 GWR three position guards lamp with interior.

195 BR(W) white tail lamp with interior.

196 GWR propping up door notice.

197 Bakelite SB repeater by Thompson 3 7/8"dial.

198 BR(W) three position guards hand lamp with interior.

199 Bakelite SB Repeater.BR(W) by Thompson 3 7/8”dial.

200 BR(W) 40 x 30 timetable poster for Cardiff General, Sundays Sept 1953.

201 Two boxes of model railway scenery, buildings, wagons and accessories.

202 Large display of posters in the South West together with a small scale plan of Churston station,

map of proposed lines in Devon and Cornwall and plan of Widening on the Bristol Port Railway.

203 A nice set of the mid-1920’s GWR publications Castles, Abbeys and Cathedrals plus a copy of
Great Western Way.

204 Great Orme Tramway Poster.
205 Original 1963 Beeching Report complete with plans.
206 GWR publicity ‘Through the Window’ 1938, ‘Rambles around the Cambriab Coast’ 1936 and

‘GWR Engines’ 1928.

207 Torbay Express tariff 1964, BR(W) folder ‘Shakespeare Country’, BR(W) folder ‘The Wye Valley’
and BR(W) folder ‘Cornwall’.

208 Framed GWR poster for Cardiff Horse show 1884.

209 Early GWR Brass Office /Signal box drum clock in full working order. It is by JM Skarratt Stamped

5574 and inner 4638 - Platform escapement - In full working order.

210 SR Enamel Poster board Heading "Weekdays" Red on White.

211 LMS Bronze Medal "Swimming sports 1929 Margaret Smith 2nd Prize".
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SR 4 Aspect Handlamp dated Bladen 1940.

A copper round seal 2" in diameter "Minehead Railway 1871" on coat of arms.

A quantity of Paperwork in relation to Swindon Works including official publications and original

photos of Swindon Town and Ashcott under Wychwood Station.

B&W Photochrome Carriage Print "Hazelmere".

Various Posters and Paperwork related to Railways plus original Painting by J Chippendale of

LMS train just arrived at main line terminal.

Wagon plate "Thomas Moy Limited", Peterboro (restored).

LNWR Wolverton fuse box cover.

Metro Cammell 1937 builders plate.

The Birmingham Railway Carriage & Wagon Company Ltd, Smethwick, 1933 builders plate.

Publications - 2 x West Highland Rly books, Mountain, Moor & Loch illustrated by Pen & Pencil.
1894 (1st Ed) Some foxing & 1895 (2nd Ed).

Publications - 2 x BR 1948 Timetable for Victory (slight spine damage) and Facts & Figures 1944.

Publications - GWR Cathedrals soft cover (1st Ed 1924) and similar bound version.

BR 1956 Tees Side B&E wagon plate. 16T B259164, 1956, Lot No 2803.

BR(LMR) brass 10T, crane registration plate, Derby.

Similar to lot 225, except 5T.

Publications x 2 - GWR Devon : The Shire of the Sea Kings (1908 2nd Ed), GWR North Wales : The
British Tyrol (1924 3rd Ed).

Publications x 2 - GWR Rambles in the Wye Valley (1938), Rambles & Walking Tours in
Somerset (1935).
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Publication : LSWR The Best Route Between New York & London etc. Places of interest to

American tourists. American office publication.

Hurst Nelson builders plate, Motherwell, 1958.

Head Wrightson builders plate, Thornaby on Tees, 1948.

Chas Roberts builders plate, Wakefield, 1952.

Publications x 4, LMS Picturesque Staffordshire, LMS Circular Tours of Great Britain & Ireland (no

cover), LMS The English Lakes x 2 (different covers, one with loose cover).

Publication - Romney Hythe & Dymchurch Rly Official Timetable & Guide (June 1937).

Publications x 2 - LNER The Silver Jubilee (1935), LNER Time Tables : Scottish Area (1931/2).

SR wagon plate, 1618 Ashfield, 1950.

Cravens Railway builders plate, Sheffield, 1944.

BR wagon plate internal 062965.

Publication - Caledonian Railway : Through Scotland (1902), minor spine damage.

Publication - Midland & Great Northern Joint Rly : Norfolk Resorts (1932), some rust marks.

Publication - Cork, Bandon & South Coast Rly : Prince of Wales Route : Glengariff and Killarney.

LMS star wagon plate, 162092A, Sept 1941.

Metro Cammell builders plate, 1948.

LNER wagon plate, Darlington, 21T 303098, 1948.

Publications x 4 - LNER Yorkshire Coast & Moors, LNER Edinburgh : The Lowlands Fife and Forfar,
LNER Four Yorkshire Dales, LNER London.

Publications x 2 - Great Southern Railways : Ireland : Gem of the Sea : The Bog Road (1936),

Great Southern & Western Railway : The Sunny South of Ireland : Killarney District.
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Publications x 4 - LNER Yorkshire : Four Dales, LNER Daily Trips : Coast or Country (1937), LNER
Rambles in the Chilterns, LNER A Glorious Coast Line (1927).

LNER wagon plate, Darlington, 20T 300304, 1947.

4 x General Repair plates, 1968 x 1, 1967 x 2, 1961 & Due for Paint plate 1966. (5 items).

LNER wagon plate, Darlington, 21T 289793, 1946.

LNER wagon plate, Darlington, 12T 213560, 1938.

LNER wagon plate, Darlington, 12T 249510, 1941.

Small brass GWR padlock with GWR key, in working order.

8 x railway paychecks, LNWR/LMS noted.

Barry Docks & Railways opening medallion 1884/9.

5 items inc reproduction signs. (First class toilet/pickpockets/loose women) and photo from

Café Royal 1949.

Photo album b/w assorted railway topics mostly Wales and borders, approx 70 (inc 10 taken

by Sid Rickard).

7 x publications, assorted railway topics.

Similar to lot 258.

BR Railwaymans Mac, including original owners history (very old, poor condition).

Hat Portugese Railways.

Hat possibly BR Station Master (no badge).

BR diesel drivers hat.

BR porters hat, BR(W) totem badge.

Collection of mounted railway buttons (19), mostly overseas inc China & New Zealand.
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Assorted Hi-vis vests inc 3 x BR and 1 other.

Reporoduction/novelty toilet roll holder with GWR markings, clothes hook.

Flying Scotsman print and two books (as new).

14 x booklets/books including RCTS (11) publications.

Assorted railway safety and rule books.

Great coat with GWR insignia on lapels (good condition).

Porters jacket with GWR insignia on lapel.

BR Porters waistcoat with striped sleeves.

BR Porters jacket, possibly Leading Porter (good condition).

Large bench vise, not railway.

Water carrier marked GWR in paint, unknown origin.

BR(W) toolboox and battery powered handlamp (requires attention).

US publications and timetables/tickets & rulebook (1930/40's), plus 11 US Magazines.

Industrial Rail Society publications (20) and Narrow Gauge News publications (28).

Very Early Rare GWR Poster in Frame in reference to coach service Padstow. Showing Horse

Drawn Coach. Padstow to Paddington in 8 to 10 hrs! 2/6d return Hy Lambert, Paddington 1893.

Way Out sign (with brackets), ex Crediton Station.

Lot of 85 Colour and Black & White photographs covering all manner of railway subjects including stations. Include

Packet of leaflets and Ephemera. Appears to be mainly 1970’s.

A package of Inserts for British Railways ‘ Rail Driver’s Manual. Variety of classes and Multiple Units.

British Railways Guard’s Bag in very good condition.



286 London & South Western Railway Timetable, 7th June to 30th September 1914. Complete with map but front cove

287 A selection of 12 GWR / BR(W) Parcel / Siphon G Labels, including Penzance, Reading, Devizes and Reading Vans.
288 Lot of 57 Colour and Black & white photographs of Diesel & Electric locomotives and Multiple Units.
289 Reproduction Sir W C Armstrong Whitworth & Co Ltd Worksplate no 983 1928.
290 Childrens Book ‘Off by Train ABC’ produced by Raphael Tuck & Sons Ltd. Not dated but appears to
be 1930’s.
291 British Rail ‘Mako’ Ticket Embosser / stamp which was used on variety of tickets but appears to

need inking (assumed stamp pad ink).

292 Alloy 82A (Bristol Bath Road) Shedplate. Believed to be ex Western but no guarantee.

293 Tub of 250 miscellaneous halves and whole tickets. Includes pre-nationalisation, BR halves and

a number of bus bell punch tickets noted.

294 A lot of 40 London Transport (Railways) Platform Tickets. Appear to be all different.
295 A lot of 20 British Railways (Western Region) audit tickets from Saltash.
296 A miscellaneous lot which includes Wooden Draw (part) / Container marked GWR; two GWR

cast iron letters ‘S’ and ‘N’; Single Vinyl Record Heart of Wales Line; Guards badge (stencil);
pack of large black & white photographs; British Rail 1st Class coach sticker (unused); two
1st Day covers (Royal Mail).

297 Northern Counties Union Railway Company Share Certificate no. 10735 dated 1846 issued to
John Lucas. The Company only completed two miles of track before being sold to the Leeds &
Thirsk Railway in 1860. Paper has watermark ‘Northern Counties Union Railway’ and

embossed seal.

298 Brass Weighing Machine Worksplate ‘W Pooley & Sons Ltd — Contractors’ GWR 8182.

299 History of the Great Western Railway in three volumes. These are the original publications

produced by the Great Western Railway in 1927 (Volume 1 parts 1 and 2) and 1931 (Volume 2).

Complete with Dust jackets although they have suffered from 100 years of use.



300

301

302

303

304

305

306

307

308

309

310

311

312

313

314

315

316

A package of a number of train coach destination stickers together with a quantity of British

Railways / British Transport Commission luggage labels. Interesting selection of labels

with duplication.

Hudswell Clarke & Co. Ltd no P253 Railway Foundary, Leeds, England worksplate. Narrow Gauge

locomotive (2ft) made in 1927 Industrial Paraffin Engined delivered to a Sand & Gravel Company

in Norfolk.

A Brighton Belle final run (1972) menu plus 2 napkin rings and a photo.

Collection of buttons and badges.

Small tin of tickets and a few labels.

A small metal tool with a point stamped S and D, most likely from the drawing office.

A collection of nine handbills from the early sixties.

A rare card Great Central timetable cover.

Box of small railway bits, whistles, ticket nippers, gauges etc.

Six Signal Box relays.

A quantity of glasses for Colour Light Signals.

Approx 130 London Transport / District/ Metropolitan and West London Ext Rly mostly

whole and half plate photographs; again from the magazine archives.

Wooden Westinghouse Signal Box Relay.

Four years of Meccano Magazines 1950/51/52/53. Masses of Nostalgia.

Westinghouse inspectors Track Gauge and Technicians instrument Calibration set.

Approx 120 Mostly whole/half plates pics of LMS Locomotives.

A mixed lot. BR(W) Signal Lamp Interior, No 5 Bridge Number from Bath Spa, Lamp bracket,

Hood for Colour Light and Telegraph Insulators.



317 Over 300 GWR/BR(W) mostly whole and half plate photographs; again from the archives

of the magazine.

318 GWR cast iron cabside numberplate 3748 in totally original ex-loco condition from Collett
designed 0-6-0 Pannier Tank built Swindon 1937. A Bristol based engine for the majority of its life
Bristol St Phillips Marsh (82B) 5/51 to 5/56 and 9/60 to 8/61; Bristol Bath Road (82A) 5/56 to
9/60. Other allocations were Cardiff Canton, Cardiff East Dock, Barry, Swindon and Chippenham.
Withdrawn 5/64 and scrapped at Swindon.

319 British Railways (WR) Double Royal poster, Plymouth Argyle v Millwall Div3 South,14/9/57,
Cornish Stations (inc Padstow, Wadebridge) to Plymouth North Road. (Plymouth won 1-0).

320 British Railways (WR) Double Royal poster, Sunday Excursion 21/5/50 - Bristol stations
(inc Horfield, Ashley Hill, St Annes Park etc) to Weymouth and Lulworth Cove. Small area of rear

tape to creases.

321 Two O gauge American freight wagons.

322 S&DJR model of Stephensons link motion, July 1911.
323 LMS locomotive whistle.

324 GWR C/I Gentlemen door plate.

325 BR(W) chocolate and cream enamel door plate, Private.
326 BR(W) chocolate and cream enamel doorplate. Staff Only. One chip.
327 LMS Guards hand lamp with interior, restored.

328 BR(M) gauge glass lamp with interior.

329 Lubricator from S&DIJR 7F locomotive.

330 BR detonator case and red flag.

331 BR drivers bag.

332 BR drivers bag.



333

334

335

336

337

338

339

340

341

342

Assorted railway ephemera. GWR and LMS noted.

BR(M) gauge glass lamp with interior.

BR(M) locomotive head lamp inc red filter.

BR(M) locomotive headlamp, no red filter.

Mixed lot of BR Uniforms, new/old, 1x porters waist coat, 1x greatcoat, 2x Trousers, 5x Jackets.

Hi-viz suit size 108S and Pilot Man armbands.

2x BR warehouse coats one is size 15 and one 16.

Five BR Hi Viz jackets, size M, new/old.

Industrial loco registration plate, numbered and dated 1952, from a 1875 loco built by Fox

Walker, named Beaudesert which worked at Cannock Colliery, Staffs.

British Railways (WR) Double Royal Poster, BATH THE GEORGIAN CITY by Gordon Nicoll.

Colourful showing famous residents of Bath. Creases with rear tape repairs, but displays well.






Car, Van & Truck Rental

High Street, Hanham,
Bristol, BS15 3HF

Tel: 0117 960 4992
Fax: 0117 935 3276

www.tollgatehire.co.uk



DIRECTIONS TO VENUE

From Bristol Parkway (on foot) - Turn left onto Hatchet Rd, Continue onto Brierly Furlong, At the roundabout
take the 1st exit onto New Rd, Turn right into venue.

From M4 (by car) — Leave M4 at Junction 19 towards M32, Merge onto M32 (signs for Kingswood/Filton/Ring
Rd/A4174/Bristol/Fishponds/Horfield), At junction 1, take the A4174 exit to Ring Rd, At the roundabout, take
the 3rd exit onto Avon Ring Rd/A4174 heading to Filton, Continue to follow A4174, At the roundabout, take

the 4th exit onto Great Stoke Way, At Fox Den Rd, take the 1st exit onto Fox Den Rd, At the roundabout, take
the 1st exit onto New Rd, Turn right into venue.
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